

Hoy na terminado el plazo de la militarización

Los heroicos milicianos han aceptado jubilosos su alistamiento en el Ejército Regular

¡Viva el nuevo Ejército del pueblo!

HAN SIDO NACIONALIZADAS LAS TIERRAS FEUDALES LOS CAMPESINOS QUE SE BATEN EN LOS FRENTES RECIBIRAN EL PREMIO A SU HEROISMO

DESDE antes de la criminal sublevación militar-fascista, siempre, incansablemente, nuestro Partido ha luchado por la entrega de la tierra a los campesinos. Casi toda España ha estado durante siglos en poder de los grupos feudales, de los grandes terratenientes y de la Iglesia. Millares de campesinos pobres y de obreros agrícolas han soportado el yugo secular de la más inicua opresión. El hambre devastaba los hogares. Un hambre sin remisión y sin alivio. Dueños del poder los señores de la tierra, la menor protesta era ahogada en sangre. Para el hombre del campo no había más ley que los fusiles de la Guardia civil ni más horizonte social que la resignada servidumbre al terrateniente. Toda la economía española, el honor y la molición de la extinguida aristocracia y los fundamentos del poder reaccionario, descansaban sobre esta ignominiosa explotación de las masas campesinas.

La nacionalización de las tierras sienta en nuestro país las bases de la democracia económica, base a su vez de la democracia política. Muchas veces hemos hablado desde estas mismas columnas, que emiten, naturalmente, la autorizada voz de nuestro Partido, la necesidad de entregar las tierras a los campesinos, como principio de la democracia económica y de su consecuencia, la democracia política. Nuestro pueblo está luchando ahora en defensa de sus derechos democráticos. Obreros y campesinos, intelectuales y braceros han empuñado las armas, y mueren heroicamente en los frentes de combate, para que el pueblo viva una vida de bienestar y libertad, para destruir los seculares privilegios feudales y para que las energías del trabajador se desarrollen libremente en provecho de la colectividad.

PARTE DE GUERRA DE LA TARDE

Los mineros van reconquistando palmo a palmo la capital de Asturias.—La Artillería y la Aviación leales han castigado fuertemente Belchite, Chimillas, Castillo, Lijano y Echea. — En el sector de Montoro, nuestras fuerzas realizan un violentísimo ataque. — En la zona de Navalperal-Cebreros, los aviadores de la República realizaron vuelos de reconocimiento.—Las baterías de Guadarrama han hostilizado fuertemente el frente faccioso

Frente Norte y Noroeste.—La zona oriental de este frente no experimenta modificación alguna. En Oviedo, nuestras tropas continúan con gran dureza la lucha, avanzando lentamente y produciendo grandes daños al enemigo.

Frente de Aragón.—Las tropas republicanas continúan su avance en el sector de Caspe. La Artillería leal ha cañoneado fuertemente Belchite, y nuestra Aviación ha bombardeado Alcañete.

Frente del Centro.—En Buñol, absoluta tranquilidad. Guadarrama anuncia fuerte cañoneo de nuestras baterías contra las posiciones facciosas, contestando éstas con debilidad. En el sector Navalperal-Cebreros nuestras avanzadas mantienen fuerte tiroteo, sin consecuencias, y la Aviación realiza diversos vuelos de reconocimiento.

En los demás frentes, sin novedad.



PREPARANDO DE ABRIGO PARA EL FRENTES!—Las compañeras del Comité de Mujeres Antifascistas hacen chalecos y jerseys para nuestros soldados. (Foto Mayo.)

Viveres para los combatientes

Continúa con más entusiasmo que nunca el envío de viveres de todos los pueblos de España con destino a los distintos frentes, donde nuestras tropas luchan por el triunfo de una España democrática.

Nuestro pueblo siente verdadera emoción al ver llegar los trenes y camiones repletos de los mejores productos de las tierras de España para los combatientes de la libertad. En los frentes se reconoce el profundo sentido de solidaridad que significa este esfuerzo, y los envíos son recibidos con vibrantes aclamaciones.

Estas últimas semanas ha sido verdaderamente asombrosa la cantidad de viveres que han estado llegando a los frentes, entre otros, de los siguientes pueblos: Alcañete, Arcena, San Martín de Valdeiglesias, Fuente-delahiguera, Villaseca de Uceda, Casa Uceda, Peñarver, Voluntarios de Anunciación, Institución Valdeolmos, Torrelavega, Salobrena, Pozuelo del Rey, Paracuellos de Jarama, Villa de Don Fadrique, San Fernando de Henares, Los Navalmorales, Villatobas, Valdeolmos, Hinojosa del Duque, Montoro, Fuente Ovejuna, Pozoblanco, Fuente Alamo, Arenas de San Juan, Ciudad Real, Almadén, Fuentesdeña, Herencia, Albox, Tobarra, Cazorla, Chinchilla, Torreledones, Carcelen, Piles, Izatorra, Navas de Jorquera, Villanueva de la Serena, Caspe, Baeza, Puente del Condado, Puente de Cerro Mollo, La Bobadilla, Vadohondo, García, Ibáñez de Ubeda, Jimena, Balerna, Castejón de Henares, Andújar, Jaén, Yunquera, Valdecaballero, Huerta de Valdecábaranos, Cardiel de los Montes, Casabuena, Pozuelo del Rey y Rielves.

VISADO POR LA CENSURA

EN EL CONGRESO LABORISTA DE EDIMBURGO

Se aprobó por unanimidad añadir al informe del Ejecutivo, que "expresa solemnemente el convencimiento de que las potencias fascistas han roto sus compromisos de no intervención"

Edimburgo, 9.—Después de aprobada la proposición sobre la cuestión española, el señor Attlee llamó la atención de los congresistas sobre la gravedad de las consecuencias de toda acción en el caso de que se demostraran las violaciones al pacto de no intervención, y dijo:

"Si pedimos al Gobierno de este país que emprenda una acción para terminar con el acuerdo, debemos estar preparados para aceptar los riesgos de la acción."

Dijo asimismo que ello significaba el restablecimiento de la licencia de exportación de armas por los Gobiernos británico y francés, en estrecha colaboración, y con la mayor rapidez, con las demás potencias que han permanecido fieles al acuerdo.

La Conferencia aprobó por unanimidad la declaración del Ejecutivo, con una adición propuesta por el señor Cripps, que "expresa solemnemente el convencimiento de que las potencias fascistas han roto sus compromisos de no intervención".—Fabra.

La justa actitud de la Unión Soviética ha desenmascarado al fascismo internacional, beligerante en la guerra contra España, y sacudido la indiferencia de las democracias europeas.

Las burdas estrategias y provocaciones de los Gobiernos fascistas se estrellarán ante el fallo inapelable de la U. R. S. S.

A la patria de los trabajadores deberán las masas populares de España el término de una farsa sanorienta y la recuperación de todos los fueros para adquirir libremente cuanto le haga falta para vencer

Actos de solidaridad de los obreros soviéticos con los antifascistas españoles

Aprueban las declaraciones del representante de la U. R. S. S. en el Comité de no intervención

Moscú, 10.—Los trabajadores de la U. R. S. S. siguen con profunda atención los acontecimientos de España. A través de todo el territorio se suceden los mítines de solidaridad con el pueblo español. A los que asisten millares de trabajadores, y las colectas de fondos para socorros a los soldados, a las mujeres y niños españoles.

Todos los periódicos dedican diariamente considerable espacio a los actos de los trabajadores de la U. R. S. S. sobre la situación en España. Hoy publican extensas informaciones sobre el mitin celebrado por los obreros de la industria eléctrica de Moscú, que hicieron un llamamiento a los obreros, ingenieros y empleados del ramo en todo el territorio soviético para realizar sistemáticamente colectas de ayuda al pueblo español.

El día 10 se dirigió un mensaje a los compañeros de esta industria en la U. R. S. S., declarando su apoyo unánime a las medidas del Gobierno, expresadas en la declaración de Kargan.—Fabra.

LA GUERRA ES UNA CIENCIA

Algunos estimados colegas sustentan una teoría que no deja de parecerse peregrina. Tal es, por ejemplo, la que determina un plazo de resistencia para después arrollar al enemigo. Ciertamente el cálculo se hace sobre un supuesto mejoramiento de nuestras disponibilidades bélicas. Pero decimos peregrina porque para nosotros el secreto no se encierra en una más o menos exacta realidad. Con la existente debemos enfrentarnos cada día y cada hora. Y lo preciso en una guerra es tener un plan defensivo y ofensivo, ya que ambas cosas no se excluyen. Hasta hoy nadie de nosotros nos recordamos que la guerra es una ciencia, un arte; que los combates no pueden ni deben desarrollarse de forma empírica, haciéndoles depender exclusivamente del entusiasmo que despierta el tener más o menos elementos bélicos. Lo esencial es tener un plan con los elementos de guerra de que se disponga. Plan que debe comprender toda la perspectiva en los diferentes frentes para organizar las líneas de ataque y las reservas, a fin de evitar que un golpe del enemigo o un avance de nuestras fuerzas pueda llevarnos a un pesimismo o a un optimismo.

Las reservas de hombres y de material que se está actualmente acumulando deben servirnos para relacionarlas estrechamente los unos con los otros, adaptando a los hombres en el manejo de las armas con la máxima rapidez, ganando el tiempo por minutos para encuadrar estas nuevas fuerzas bajo un mando único, preparándolas en condiciones de poder ser movilizadas pronta y aptamente. Los pequeños avances o retrocesos, el ganar o perder una posición no decide la guerra, siempre que se opere sobre un plan de conjunto, desarrollado con energía y disciplina.

Más que hacer pronósticos se hace necesario que el arrojo y heroísmo de nuestras Milicias y fuerzas leales se siga elevando a través de una adecuada organización y de una intensa propaganda para que cada uno que empuje las armas sepa lo que le dará a él y a los suyos, en bienestar moral y material, el triunfo de la República democrática.

Con esta concepción es con lo que hay que hacer la guerra. Y así es como procede nuestro Partido.

La defensa de Madrid implica una acción de conjunto en todos los frentes, como asimismo la unificación de todos los planes e iniciativas que surjan lo mismo arriba que abajo, con objeto de destrozar al enemigo, que se encuentra actualmente preparando su ataque sobre la capital de la República. Hay que intensificar, sin pérdida de momento, la organización de la segunda línea de resistencia. Seguir con ritmo acelerado la organización de la reserva. Para que si el enemigo nos rompe algún frente se estrelle ante el encuentro de nuevas tropas, descansadas y preparadas. Repetimos una vez más: ante Madrid debe estrellarse el enemigo. Unida a la defensa de Madrid debe ir la organización de la contraofensiva; pero no de forma empírica, a través de pequeñas operaciones, sino de un plan de conjunto, movilizándolo a la vanguardia y a la retaguardia y aplicando, con seriedad y energía y con la fe en el triunfo que debemos tener todos, un plan científico de guerra. Madrid no caerá en poder del enemigo. Bien organizada su defensa, nos permitirá pasar a la contraofensiva definitiva.

Nada de pronósticos. Organización, disciplina y eficacia en el combate. ¡No pasarán y los venceremos!

Más de trescientos moros se amotinaron contra los facciosos

En algunos lugares, los sublevados obligan a los moros a pagar una contribución de cinco pesetas

Tánger, 10 (12 m.).—Ayer fué detenido en el zoco de Jemil Beni Aros, el chej Mojamat, caid del poblado Sucean. Inmediato al santuario de Muley Hassan, perteneciente a la cabila de Beni Aros, por el solo rumor de que simpatizaba con el Gobierno de la República. Mojamat es jefe de los chortas, y goza de gran prestigio. Al conocer la noticia, los indígenas se amotinaron, y un grupo de unos 800 se dirigió airadamente a la Oficina de Intervención, exigiendo la inmediata libertad de su jefe. La Intervención, después de consultar con Tetuán, puso en libertad al detenido.

Los ánimos están muy exaltados en la región por la persecución y las exigencias de los militares facciosos. Los cuales amenazan y apalean a los moros y moras. En algunos lugares les obligan a pagar como contribución: a ellos, cinco pesetas, y a las moras, cuatro. Todas las recaudaciones son enviadas a Tetuán.—Febus.

EL MUNDO ENTERO CONTRA EL FASCISMO



(Dibujo de Puyol.)

¡Medio millón de prendas de abrigo para el frente en una semana!

Las células comunistas, las mujeres antifascistas, las Tenencias de Alcaldía, trabajan incansablemente para el envío inmediato de prendas de abrigo a los bravos luchadores del frente

En nuestro número de ayer hacíamos un llamamiento a todo el pueblo de Madrid para que, en una semana, se envíen al frente quinientas mil prendas de abrigo. Nos satisfacía ver con qué rapidez, con qué entusiasmo ha sido acogida nuestra voz. Todos los organismos que en nuestra capital se dedican a reunir ropas y efectos para los combatientes de vanguardia se han hecho eco de nuestro llamamiento, y están dispuestos a trabajar infatigablemente para que sea un hecho el envío de medio millón de prendas de abrigo en ocho días.

Nos cumple la satisfacción de que haya sido una Célula de nuestro Partido el primer organismo que nos ha comunicado esta mañana el brillante resultado de su trabajo. Es la Célula 10 E, del Radio Sur, integrada por trabajadores de la Philips Técnica, la que, con entusiasmo insuperable, con fervor digno de ser imitado por los demás, nos ha dicho que lanza a las demás el reto de que hagan lo que ella ha hecho.

¿Qué ha hecho esta Célula por los hermanos que combaten en las trincheras al fascismo criminal que quiere conquistar Madrid? Pues ni más ni menos que lanzar las camaradas de la composición, ocupando un camión y llevando un coche con radio amplificadora, por las calles de su barriada, pidiendo a los vecinos que les entregaran todo cuanto pudieran dar para los bravos luchadores antifascistas, que necesitan prevenirse contra el frío y la lluvia.

En efecto, salimos al patio y vemos un camión cargado de ropas y colchones, que parte veloz para llevar al frente su preciosa carga.

¿Qué cantidad de prendas habéis enviado en las últimas horas?

—Pues mira los libros: de ayer a hoy van entregadas 600 mantas, 200 pares de botas, 300 equipos de trajes interiores de punto, 100 cazadoras, 600 jerseys.

En efecto, salimos al patio y vemos un camión cargado de ropas y colchones, que parte veloz para llevar al frente su preciosa carga.

¿Qué cantidad de prendas habéis enviado en las últimas horas?

—Pues mira los libros: de ayer a hoy van entregadas 600 mantas, 200 pares de botas, 300 equipos de trajes interiores de punto, 100 cazadoras, 600 jerseys.

100 chalecos de franela, 60 abrigos, 300 bufandas, 10 docenas de toallas, 600 pares de calcetines y 500 bolsos de asno.

—¿Qué llevan esas bolsas de asno?

—Son unas que hemos hecho aquí, de hule, y llevan maquiñilla de afetar, jabón, barra de jabón, brocha, peine, jabón para lavarse—; en fin, lo que necesitan los luchadores para estar aseados. También fabricamos aquí calcetines de lana, jerseys, cubiertas para las cartimporas y cazadoras de tela—nos dice una bella muchacha refugiada procedente de Extremadura, que actúa como jefe de expediciones. María Antonia se llama, y va y viene diligente, con actividad entusiasta, llenando bolsas de asno para enviar en otro camión que están cargando en el patio.

Finalmente hemos visitado la Tenencia de Alcaldía del Centro, donde hemos visto un gran cartel, mandado hacer por el titular de dicho organismo, en el que invita a los vecinos a entregar sus prendas de abrigo disponibles, a fin de remitirlas al frente.

—¿Entran ustedes a buscar las prendas de abrigo en las casas?

—Todavía no, porque tenemos a los guardias ocupados con lo de la tarjeta de abastecimiento. Pero dentro de tres o cuatro días, que terminará esta tarea, comenzará a recorrer los pisos de las barriadas. Pero, de momento, hemos colocado ese cartel en todos los portales, en las tiendas, en las calles, y está dando muy buen resultado, porque ya hemos recibido gran cantidad de ropas y efectos, que se envían rápidamente al frente, a los sitios que tenemos noticia de que las necesitan.

Estas visitas nos han producido la satisfactoria impresión de que Madrid entero se preocupa de enviar ropas de abrigo a nuestros heroicos luchadores de la vanguardia. La capital de la República ha comprendido exactamente su obligación de retaguardia. Cada cual conoce ya su deber. La organización rápida de envíos tiende a centralizarse en diversos puntos, adonde todos deben enviar lo que tengan. ¿Que nadie deje de aportar su esfuerzo a esta magna obra? ¡Que no deje de cumplir su deber la ciudadanía de MEDIO MILLÓN DE PRENDAS DE ABRIGO PARA EL FRENTE EN UNA SEMANA! Esta es una manera de contribuir a que sea una venturosa realidad el deseo unánime de todos los antifascistas españoles: ganar la guerra.

AVISOS Y REUNIONES

Fracción Comunista de Artes Blancas. Se convoca a todos los militantes del Partido Comunista pertenecientes a la Sección de Viena, a una reunión que tendrá lugar el día 12, a las seis de la tarde, en Plamonte, 4.

Fracción Comunista de Productos Químicos. Se convoca a los militantes del Partido Comunista pertenecientes a Productos Químicos a una reunión que tendrá lugar el día 12, a las ocho de la noche, en Plamonte, 4.

Fracción Comunista de Pintores. Se convoca a todos los militantes del Partido Comunista pertenecientes a Pintores a una reunión que tendrá lugar el día 11, a las diez de la mañana, en Plamonte, 4.

Fracción Comunista de Espectáculos Públicos. Se convoca a los militantes del Partido Comunista pertenecientes a Espectáculos Públicos a una reunión que tendrá lugar el día 11, a las diez de la mañana, en Plamonte, 4.

Fracción Comunista de Artes Blancas. Convocamos a todos los militantes del Partido Comunista pertenecientes a Artes Blancas a una reunión que tendrá lugar el día 12, a las siete de la tarde, en Plamonte, 4.

La C. M. del Radio Este necesita que os presentéis sin falta el domingo, 11, a las diez de la mañana, para un asunto urgente.

La Federación de Estudiantes Antifascistas pone en conocimiento de todos sus afiliados se pasan por la Secretaría inmediatamente para un asunto de gran interés.

Grupo de O. S. R. de Teléfonos. Se convoca a todos los pertenecientes al Grupo a una reunión importantísima que se celebrará el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana, en Zurbano, 5 y 7.—El Comité.

Comité de Carabanchel Bajo (Partido Comunista de España). Celebrará el día 11, a las diez de la mañana, en la Casa del Sector Centro, Serrano, 6 (antigua Casa de Acción Popular), una Asamblea para tratar de asuntos de índole interior.

Los camaradas de la C. 312 que se encuentran en Madrid, y más allá. Clasificados, día 13 del corriente, a las siete de la tarde, imponiéndose sanciones a los que no asistan, tengan o no carnet.

Se convoca a todos los camaradas de la C. 174 para una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 11, a las diez de la mañana, en su domicilio, Alberto Aguilera, 28.

Reunión de Gremios en la Cámara de la Industria, Huertas, 13, para el nombramiento de clasificadores de los respectivos gremios, para el próximo día 13 de octubre. Primera Mesa. A las nueve de la mañana, Tarifa cuarta. Clase sexta, Epígrafe 48, Plateros compositores. A las nueve y media, Clase sexta, Epígrafe 50, Constructores de objetos de cinc. Clase séptima, Epígrafe 51, Constructores de aparatos ópticos. A las diez y media, Clase séptima, Epígrafe 56, Barberos en tienda. A las once, Clase séptima, Epígrafe 62, Brocheros. A las once y media, Clase séptima, Epígrafe 68, Carpinteros. A las tres de la tarde, Clase séptima, Epígrafe 67, Carreteros. A las tres y media, Clase séptima, Epígrafe 68, Cesteros. A las cuatro, Clase séptima, Epígrafe 69, Cajas de la imprenta y media. Clase séptima, Epígrafe 70, Cofreiros cajeros. A las cinco, Clase séptima, Epígrafe 73, Compositores de máquinas. A las cinco y media, Clase séptima, Epígrafe 75, Correteros de fierros. A las seis, Clase séptima, Epígrafe 76, Cuberos.

Segunda Mesa. A las nueve de la mañana, Tarifa cuarta, Clase séptima, Epígrafe 81, Encuadernadores. A las nueve y media, Clase séptima, Epígrafe 82, Estatueros y valedores en escayola. A las diez, Tarifa cuarta, Clase séptima, Epígrafe 83, Emaltadores de piedras falsas. A las diez y media, Clase séptima, Epígrafe 85, Fontaneros. A las once, Clase séptima, Epígrafe 86, Fotógrafos sin galería. A las once y media, Clase séptima, Epígrafe 87, Fundidores en crisol. A las tres de la tarde, Clase séptima, Epígrafe 88, Grabadores sin tienda. A las tres y media, Clase séptima, Epígrafe 90, Herbolarios. A las cuatro, Clase séptima, Epígrafe 91, Herreros cerrajeros. A las cuatro y media, Clase séptima, Epígrafe 92, Hojalateros vidrieros. A las cinco, Clase séptima, Epígrafe 94, Hornos de bollos. A las cinco y media, Clase séptima, Epígrafe 95, Colapsistas de documentos. A las seis, Clase séptima, Epígrafe 100, Maestros soldadores.



EMISION TRANSMITIDA DESDE UNION RADIO

Programa para hoy, sábado 10 de octubre de 1936, a las nueve de la noche: "Marcha guerrera de los trabajadores" (canción soviética), de Puscoba cantada por el tenor César Munain.

Charla por el camarada Arturo Jiménez sobre "La importancia de la retaguardia de la moral en la guerra civil", "La Internacional", por los coros del Altavoz del Frente.

LA EXPOSICION DE DIBUJOS, FOTOGRAFIAS Y TROFEOS

Desde el día de su inauguración vienen obteniendo un éxito extraordinario la exposición de dibujos, fotografías y trofeos de guerra instalada por Altavoz del Frente en su local, Alcalá, 62. Todos los días acuden miles de personas. El local resulta en algunos momentos insuficiente para contener a la gran cantidad de dibujos que lo visita. La gran cantidad de dibujos realizados en los propios frentes por muchos de nuestros mejores dibujantes y pintores, las esculturas, las magníficas fotografías y los numerosos trofeos—banderas, armas, insignias y demás objetos—llaman poderosamente la atención del público.

En la sección de dibujo se han reunido trabajos verdaderamente notables. Excepcionalmente los retratos de los combatientes, impresiones de los actos de heroísmo, apuntes de la vida de los soldados del pueblo constituyen el motivo de las obras, las cuales están realizadas con la maestría y la emoción propias de gran interés que las han realizado, y que son también, desde su campo artístico, combatientes antifascistas.

Cientos de fotografías dan igualmente numerosas impresiones y visiones de los frentes de combate y de los pueblos en los que se realiza la guerra. Hay fotografías de un gran valor artístico y documental. Destaca la exposición del gran fotógrafo Mayo, cuyo conjunto en esta exposición representa una obra de gran valor.

Los trofeos que se exhiben son una prueba del valor de las tropas populares que los han conquistado, y al mismo tiempo de la ferocidad del enemigo. Allí pueden verse los cascos de las bombas que han disparado contra nuestras líneas; las gomas con que los moros asesinan a las indefensas mujeres de los pueblos ocupados, cruces, cascos, etc., de los generales fasciosos y muchas otras cosas de gran interés.

Completan la exposición una colección de carteles de guerra, periódicos de los frentes, hojas volantes, manifiestos, etcétera, de las organizaciones que luchan contra el fascismo y una gran diversidad de objetos que testimonian el heroísmo del pueblo.

La entrada de esta magnífica exposición es completamente gratis, pues como todas las actividades de Altavoz del Frente, está dedicada al servicio del pueblo en armas.

ACTUACION DE NUESTROS CAMARADAS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

En Villa del Río se constituye el Comité Provincial del S. R. I.

El día 3 se constituyó definitivamente el Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional en Villa del Río, a presencia del camarada Luis Zapirain, miembro del Comité Nacional del Socorro Rojo Internacional (E. E.), acompañando dicho Comité Provincial de la siguiente forma: Secretaria general, Leonor Estévez, miembro de las Juventudes Socialistas Unificadas de Córdoba; secretario de organización y Agi-Pros, José Gutiérrez Saldánas, del Radio Comunista de Puente Genil y concejal del mismo; secretario de Sanidad, José Moreno López, de las Juventudes Socialistas Unificadas de Aguilera de la Frontera; secretario de Ayuda, Francisco Alvarez Oyonarte, del partido Republicano popular autónomo de Puente Genil; secretario de Abastos, Manuel Vera, de Izquierda Republicana de Villa del Río, y secretario de Finanzas, Santiago Manta, del Radio Comunista de Villa del Río. A estas Secretarías están agregados los camaradas Domingo Graciano del Radio Comunista de Puente Genil; Carmelo Polo Rosaura, del Radio Comunista de Villa del Río; J. Lara, de Unión Republicana de Villa del Río, y José Hernández, de las Juventudes Socialistas Unificadas, en forma de Comisiones, para hacer los trabajos con la debida centralización que requieren las circunstancias.

DESAPARECIDOS

Se desea conocer el paradero de Jesús Corrochano Prieto, de diecisiete años, y de Cándido Corrochano Prieto, de once. Noticias de ambos camaradas al teléfono número 27, de Carabanchel Bajo (Santa Rita).

Se desea saber el paradero de María Sánchez Bolaño. Comunicarlo a su esposo, Antonio Díaz Sierra, Ferrucarr, número 6.

Se desea conocer el paradero de Vicente Arias Gutiérrez. Comuniquen noticias a sus padres calle de Galileo, número 13.

Interesa conocer el paradero del compañero Ismael Rodríguez Zurita, de las Milicias Ferroviarias. Comuníquelo a su padre, Ismael Rodríguez, en Pozuelo.

Se desea saber el paradero de las siguientes personas: Miguela Tejada Martín, vecina de Cazalegas (Toledo), y dos hijas solteras, Mercedes y Carmen, de diecisiete y trece años de edad. Razón en Cava Baja, número 10, entresuelo, 5, Hipólita Torres.

Urbano Torres, vecino de Cazalegas (Toledo), su esposa, Gregoria Saldánas, y siete hijos menores de edad. Razón, Cava Baja, 10, entresuelo, Hipólita Torres.

Vicente Resino, su esposa y tres niños, vecinos también de Cazalegas (Toledo). Comunicarlo a Cava Baja, número 10, entresuelo, 5, Hipólita Torres.

Ignorando el paradero del miliciano Manuel Sáez Plaza, del quinto Batallón de la Victoria, se ruega a quien tenga noticias las comuniquen a su madre, Benita Sáez, que vive en La Elipa, cuartos nuevos de Sixto, número 4.

EL PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

Mejoran constantemente nuestras posiciones en el País Vasco Una buena incursión sobre las líneas fascistas de Sierra Nevada

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—En el sector de Ochandiano, el enemigo pretendió tomar al asalto el castillo de Uzueta, en el monte Anabal, que domina la carretera de Vitoria. Las fuerzas leales contraatacaban con gran energía, causando a los fasciosos setenta bajas, entre ellas un jefe y dos oficiales muertos. Los sectores de Elbar, Marquina y Lequeitio, no presentan peligro alguno, y las fuerzas de la República mejoran las posiciones últimamente alcanzadas. Nuestras tropas luchan ya en las calles de la capital de Asturias, siendo la situación francamente favorable para los mísmos.

FRENTE DE ARAGON.—En toda la tarde no se ha operado, limitándose las fuerzas victoriosas de la República a consolidar y fortificar las posiciones conquistadas.

FRENTE DEL SUR.—En el sector de Guadix, una columna leal ha verificado un reconocimiento ofensivo sobre las líneas fasciosas de Sierra Nevada, con buenos resultados. El enemigo ha repetido en la tarde de hoy su agresión contra nuestras posiciones en Villavieja, siendo rechazado. La Aviación republicana ha cooperado eficazmente a esta acción.

FRENTE DEL CENTRO.—Nuestras baterías han apagado el fuego de las piezas enemigas sobre Bullrago. Durante la tarde, ligero tiroteo de ambas avanzadas. En el sector de Navalperal, cede el ataque fascioso, y nuestras tropas han realizado los movimientos tácticos indicados por el mando con absoluta precisión.

En los demás frentes, sin novedad.

Para nuestros soldados

El importe de la suscripción de MUNDO OBRERO pro huelguistas de la Construcción, se dedicará a adquirir prendas de abrigo

Cuando la prolongación de la huelga de la Construcción hizo que empezara a sentirse el hambre en los hogares de los huelguistas, MUNDO OBRERO comenzó a recaudar dinero para acudir en su ayuda. Iban reunidas 1.538,95 pesetas cuando estalló la sublevación militar fascista. Ahora hemos puesto esta cantidad a disposición de la Federación Local de la Edificación y su Comisión Ejecutiva nos compeñan que renuncian a ella en favor de los abnegados defensores de la República, que luchan con las armas en la mano contra el fascismo. Dejan a MUNDO OBRERO la aplicación del dinero, y nosotros, que consideramos la necesidad más urgente las piezas de abrigo, vamos a dedicarlo a este fin. Daremos cuenta de sus inversiones.

Aplaudimos este rasgo de solidaridad de los camaradas de la Edificación.

La óptica y la guerra

Los instrumentos de óptica en la guerra son auxiliares preciosos del combatiente. Le protegen, permiten descubrir al enemigo, situarle y batirlo con eficacia. Ahorran vidas y municiones. Son como un sentido más, y como tal hay que usarlos y cuidarlos. Llegar a dominar su técnica equivale a conquistar el más precioso elemento en la guerra moderna.

Su más sencillo aparato: la gafa, corrige a los defectuosos visuales, que son el 60 por 100 de los españoles. Un defectuoso visual es un medio hombre y medio combatiente.

Un buen prismático, usado debidamente, multiplica vuestra vista para descubrir al enemigo; pero es preciso saber usarlos, saber escoger el tipo más eficaz para cada caso, y tantas vidas de nuestros camaradas se han perdido por satisfacer una curiosidad al asomar la cabeza por encima del parapeto! Pues bien: el periscopio de trincheras hace inútiles tales riesgos, permiten una observación cómoda y eficaz, permitiendo completamente el cubierto.

Y cuántas municiones perdidas por falta de precisión en blancos lejanos? Un telémetro es una herramienta de ahorrar municiones. Allí donde haya nidos de ametralladoras, un telémetro y un teletmetrista.

En cada batería, un telémetro y su teletmetrista.

En cada compañía, su teletmetrista y observador.

Llegar a disponer y a conocer los instrumentos ópticos debe ser ambición máxima del miliciano. Por cada 50 milicianos, un práctico en instrumentos ópticos. Un ejército sin óptica es un ejército ciego. Las posibilidades ópticas de España son escasas; es un parapeto más que tenemos que vencer. Conquistar el dominio de la técnica y la industria óptica equivale a luchar con ventaja en la guerra y en la paz.

(Del folleto editado por el Comité de Coordinación de los Servicios de Óptica.)

Nota del Comité de Servicios de Óptica

CURSILLO DE TELETMETRISTAS

Continúa abierta la inscripción para los cursillos de teletmetristas organizados por el Comité de Coordinación de los Servicios de Óptica, paseo de Rosales, 12. Este Comité se crea en el deber de advertir que, aparte de unas condiciones de visualidad perfecta, recibida en el examen que los interesados han de sufrir antes de dar comienzo a los mismos, se hacen precisos datos de seriedad y valor bien probado, ya que la misión que han de realizar, y precisamente por la importancia de su cometido, ha de ser en vanguardia.



El primero de los envíos de prendas de abrigo que, debido al entusiasmo de la Alcaldía de la Latina, se hace con destino a los frentes de guerra. (Foto Mayo.)

CAMARADAS: CABEZON, AL FRENTE

de nuevo en sus talleres, respecta los precios de antes, a pesar de mayor costo: armario, 54,85; dos lunas, 98,50; aparador, 37,75; mesa comedor, 19,50; cocina, 8,50; perebero, 28,50; cama ornata, 25,75; cama metal, matrimonio, 127,50; mesa noche, 14,50; lavabo esmalta, 18,75; turca, americana, 19,85. Caso único: cama metal, matrimonio; armario luna; mesilla; aparador; mesa; seis sillas, toda luya y jacobino, a juicio, 397,50; además, regalo juego macederos curvados. PASEO DELICIAS, 16. TELEFONO 73963.

BODEGAS "LOS CEAS"

Los mejores vinos
Alberto Aguilera, 29
Teléfono 31336. Madrid

PRESERVATIVOS LA DISCRETA, SALUD, 6

Catálogo gratis, sin enviar sello.

CASA DONATO

Vinos, Liceres, Vermouth. El mejor Café-Expres, en esta Casa.
GALILEO, 18
TELEFONO 36982

CASAMELI

Treinta años de profesión ciclista. CARRETERA, 5, esquina a Bravo Murillo (Cuatro Caminos). Teléfono 4270. Accesorios de todas marcas. Reparaciones.

ACABA DE APARECER A. KOSAREV

LA PRIMERA GENERACION SOVIETICA
La vida y la obra creadora de la juventud soviética, que avanza dichosa y serena hacia un porvenir justo y humano.
64 páginas, 0,50 pesetas.
Pedidos, acompañados de su importe, a Ediciones EUROPA-AMERICA, Alfonso XI, 4, MADRID.

JACOBO SCHNEIDER, S. A.

Controlada por los obreros de la Casa (U. G. T. y C. N. T.)
CALEFACCION - ASCENSORES - SANEAMIENTO
Teléfono número 11075

MINEROS DE RIOTINTO EN EL FRENTE DEL TAJO

Silverio Castañón, minero asturiano, condenado a muerte por la insurrección de Octubre, es comandante del nuevo Ejército

El orden militar en nuestros frentes.--Los que lucharon contra la sublevación en Huelva. Mineros agueridos forman con otros milicianos el batallón Ríotinto

Aún no están terminados los trabajos para la creación del nuevo Ejército del pueblo y, sin embargo, en el frente vive ya el orden militar. No se ha perdido la impetuosa alegría, la camaradería entre las fuerzas que luchan juntas. Estas buenas cualidades de nuestros bravos luchadores, las que sirvieron para llevar a cabo acciones heroicas, subsisten y no faltarán a lo largo de los días que aún nos quedan de guerra.

Se rechaza un ataque y se hace al enemigo ochenta muertos y treinta prisioneros

Málaga, 9.—En uno de los sectores ha sido rechazado en el día hoy de nuevo el enemigo. Atacó con dureza, resistiendo muy bien las fuerzas leales, que al debilitarse la ofensiva enemiga se entregaron a un férreo contrataque, en el que los elementos facciosos sufrieron duro castigo. El coraje de las Milicias y fuerzas regulares fué suficiente para anular este nuevo intento de los sediciosos. El enemigo hubo de repliegarse, dejando sobre el terreno más de ochenta muertos, entre los que figuraba un capitán de Regulares. Se cogió a los facciosos mucho material de guerra y treinta prisioneros. Se halla entre ellos un alférez. Los prisioneros han sido traídos a Málaga.

El tren blindado hace medio centenar de muertos a los facciosos en Navalperal

Desde las primeras horas de la mañana de hoy nuestras avanzadillas del frente de Navalperal observaron que el enemigo estaba llevando a cabo una concentración en las lomas situadas a la derecha de la vía férrea. Los grupos facciosos iban engrosando lentamente, y cerca del mediodía la concentración era muy numerosa. Acaso llegasen a un millar los rebeldes.

Advertido de ello nuestro mando, tomó las medidas necesarias, y a los pocos momentos el tren blindado se desplazaba hacia un lugar estratégico, desde donde los facciosos caían bajo sus fuegos.

Las baterías empezaron a funcionar rápidamente, y sus fuegos fueron tan certeros, que las granadas cayeron sobre los grupos enemigos, que estaban compuestos por facciosos, legionarios y moros.

Nuestro fuego duró largo rato, hasta que los facciosos, que huían desordenadamente hacia sus líneas, abandonaron el campo. Sobre el terreno se veían más tarde muchos cadáveres enemigos, que acaso pasaran de medio centenar. Los nuestros regresaron a sus bases sin una sola baja.



LAGADA DE NUEVAS FUERZAS A UN PUEBLO DEL FRENTE.—En la plaza se congregan los milicianos de diferentes puntos para marchar a las avanzadas. (Foto Mayo.)

sabe la consigna: ahorrar municiones. ¿Qué fuerzas son las que hay aquí? —Somos el batallón "Río Tinto". —A propósito. Me ha intrigado el nombre. ¿Todos los que lo forman son realmente mineros de Río Tinto? —No todos; pero sí que hay muchos. Cuando comencio a darme cuenta de la composición del batallón se nos une el comandante, que viene de inspeccionar unas avanzadillas de la derecha.

UN HEROE DE OCTUBRE. SILVERIO CASTAÑÓN, MINERO ASTURIANO CONDENADO A MUERTE, COMANDANTE DEL NUEVO EJERCITO

El comandante del batallón "Río Tinto" no nos es desconocido. No podemos precisar bien quién es; pero recordamos haberlo visto numerosas veces.

Es el comandante quien nos refiere la odisea de los mineros que forman su batallón. Hay, repetimos, muchos de estos bravos muchachos. Están luchando, arma al brazo, desde los primeros días de la sublevación. Tomaron las armas cuando la noticia de que los traidores se habían sublevado en Marruecos llegó a la cuenca minera. Después la traición se extiende. Sevilla es dominada por los facciosos, y los facciosos amenazaban con ir sobre Huelva. Los primeros en presentarse en la capital andaluza fueron los mineros de Río Tinto. Con ellos se contaba para defender Huelva. Camiones de mineros con fusil, bien provistos de dinamita, llegaron a Huelva. Se presentaron a las autoridades. Indecisión. Papeleo. Miedo. Todo se quería resolver dando de comer a los milicianos de Río Tinto y enviándoles a parar el ataque de los traidores en unión de unos guardias civiles que, al fin se vió, eran también traidores. Huelva cayó en manos de los facciosos. Pero no fué conquistada desde fuera, sino desde dentro. Las propias fuerzas que el gobernador quería oponerle—la Guardia civil—fué la que cominó a éste a que les entregara el mando, porque iban a declarar el estado de guerra. Sin gloria, sin la resistencia que hubieran podido ofrecer los mineros de Río Tinto y los campesinos de Huelva cayó ésta en manos de los traidores.

Los mineros fueron a Riotinto. Volvieron a organizar la resistencia en su zona. Y de que la han organizado es buena prueba el tiempo que los traidores de Sevilla tardaron en entrar allí. Una parte de estos luchadores se desperdigó por la tierra leal. A los frentes de Extremadura, a Ciudad Real, a varios lugares más llegaron numerosos mineros de Riotinto. Los que no tuvieron la fortuna de escapar, los ancianos, los enfermos... fueron fusilados por las hordas del crimen.

SILVERIO CASTAÑÓN, CONDENADO A MUERTE EN OCTUBRE, COMANDANTE DEL NUEVO EJERCITO

Y hubo quien pudo reunir a toda una gran parte de estos bravos luchadores. Este fué su comandante actual, el camarada Silverio Castañón, minero asturiano, condenado a muerte por la justicia de Lerroux-Gil Robles en aquel famoso proceso de Turón. En los momentos de estallar la sublevación, Silverio era secretario de la Sección Minera de Riotinto. Al frente de un grupo de éstos combatió contra la sublevación en tierras de Huelva...

EL CAMARADA URIBE HA CONSTITUIDO CON EL SIGUIENTE TELEGRAMA:

«Agradéceme emocionado saludo me dirige en nombre Gobierno vasco. Participo con ustedes satisfacción logro aspiraciones mi pueblo. Como comunista, como vasco, no hice otra cosa que cumplir deber en pro libertad gloriosa Euzkadi. Mi más cordial salud para usted, para el Gobierno y para el país vasco. Uribe.»

750 conductores londinenses de automóviles se declaran en huelga

Londres, 10.—Setecientos cincuenta conductores, pertenecientes en su mayoría al depósito de Hammermith, se han hecho esta mañana cargo de los coches.

«QUEREMOS VENCER!»

En tierras de Castilla, en la provincia de Toledo están los mineros. Uno de ellos, representante de los mineros de



La Caballería republicana dispuesta a efectuar una carga contra los facciosos, que hostilizan un avance de nuestra Infantería. (Foto Mayo.)

Asturias, el jefe. Los soldados, buenos soldados, son mineros de Riotinto. Han luchado ya en estos días. Y han demostrado su magnífico temple de acero. Hace dos días nada más se encontraron cercados. Y salieron bien del círculo enemigo, rompiendo sus líneas. Silverio Castañón y sus soldados siguen con atención, como si el combate tuviera lugar a dos kilómetros, la lucha de Oviedo. Le decimos que ya se lucha en la Tendarina y en la calle Uria... Sus ojos se alegran. Y por todo comentario dice estas palabras: —QUEREMOS VENCER, Y VENCEREMOS. ALLI Y AQUI.

M. NAVARRO BALLESTEROS

(Servicio especial de Febus.)

EL presidente del Gobierno vasco saluda al ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe

«Congregado Guernica pueblo vasco motivo elección presidencial, constituido Gobierno, acuerda enviarle saludos cordiales y agradecimiento por su generosa ayuda. Salúdale Aguirre.»

EL CAMARADA URIBE HA CONSTITUIDO CON EL SIGUIENTE TELEGRAMA:

«Agradéceme emocionado saludo me dirige en nombre Gobierno vasco. Participo con ustedes satisfacción logro aspiraciones mi pueblo. Como comunista, como vasco, no hice otra cosa que cumplir deber en pro libertad gloriosa Euzkadi. Mi más cordial salud para usted, para el Gobierno y para el país vasco. Uribe.»

750 conductores londinenses de automóviles se declaran en huelga

Londres, 10.—Setecientos cincuenta conductores, pertenecientes en su mayoría al depósito de Hammermith, se han hecho esta mañana cargo de los coches.

«QUEREMOS VENCER!»

En tierras de Castilla, en la provincia de Toledo están los mineros. Uno de ellos, representante de los mineros de

EL VICTORIOSO ASALTO A OVIEDO

Todos los barrios populares están ocupados por los mineros

Ha sido conquistado el depósito de aguas.—Tres mil personas, libertadas.—Comienza a combatirse en las calles céntricas

(Servicio especial de Febus.)

Oviedo, 10 (2 m.).—A pesar de la lluvia que, acompañada de fuerte vendaval, cayó durante todo el día, ha continuado el ataque intensísimo sobre Oviedo, haciendo los mineros nuevas e importantes incursiones, que dieron por resultado la ocupación de posiciones ventajosas, desde las cuales esta noche se sigue hostilizando a las tropas de Aranda.

Por Sobrando los mineros establecieron una verdadera cadena humana alrededor del depósito de las aguas, que poco después caen en nuestro poder. También fué ocupado el campo de Buenavista, propiedad del Oviedo F. C.

Por debajo de la Plaza de Toros fué ocupada la finca llamada "Villa del Rey", lugar donde está también enclavada una finca propiedad de Melquíades Álvarez, que fué ocupada igualmente. Se ha completado la ocupación de la estación del Norte, con sus almacenes; la Argañosa y los primeros edificios de la calle Uria.

El cordón férreo que han establecido los mineros en torno a Oviedo sigue embotellando al enemigo hacia el interior. Han sufrido los facciosos gran número de bajas. Y se les han ocupado hoy ocho ametralladoras, 14 cajas de municiones con peines cargados, fusiles y numerosas equipos de guardias civiles. Hoy se recogieron 75 cadáveres de facciosos.

Por el barrio de San Lázaro fueron ocupadas por asalto varias casas.

Por la parte de Naranco los mineros

son dueños de la totalidad de la Ciudad Jardín.

Por Colloto se avanzó también, siendo tomada la Iglesia de San Pedro de los Arcos y toda la populosa barriada que se extiende a su alrededor.

Con estas ocupaciones de hoy, los mineros quedan dueños de todos los barrios de los alrededores de Oviedo. A las doce de la noche ha comenzado a combatirse en el mismo casco de la población, por las calles de Uria, Independencia, Tendarina y Santa Susana. Se ataca con gran ímpetu a los focos de facciosos refugiados y parapetados en algunos edificios.

La Artillería actuó con la precisión de siempre, causando grandes daños en los edificios señalados por el mando. Los camiones blindados actuaron con heroísmo. Los mineros continuaron su labor de lanzamiento de bombas y dinamita, sembrando el terror entre las tropas de Aranda.

Al conquistarse los barrios populares, mucha gente se ha unido a nuestras fuerzas, expresando su júbilo por haberse podido sacudir el yugo de la dominación fascista. Se han desarrollado escenas de enorme emoción entre los mineros y los familiares de éstos. Hoy fueron rescatadas unas tres mil personas que han sufrido el durísimo cerco de la ciudad. Estas personas han sido convenientemente atendidas por un servicio especial montado a este efecto, y después han sido trasladadas a pueblos aledaños del teatro de la guerra.

Si el tiempo acompaña un poco, la caída total de Oviedo en poder de las

tropas leales será cosa de muy pocos días, a juzgar por la marcha victoriosa de los mineros asturianos en las dos últimas jornadas.

El episodio más interesante de la lucha desarrollada hoy lo constituyó la toma del depósito de aguas, que habían convertido los facciosos en posición inexpugnable.

Mediante una hábil maniobra, los mineros lograron rodear el depósito por los costados, abriendo nutrido fuego contra las posiciones precedidas por un grupo de dinamiteros. Poco después el enemigo estaba copado en el interior. Apenas tuvo tiempo de lanzarse a una desesperada fuga hacia el interior de la población. Durante la noche sigue el avance de las fuerzas leales, que encuentran, por lo general, escasa resistencia por parte de los sitiados.—Febus.

Posible sustitución de Mussolini en la presidencia del gobierno por el conde Ciano

Roma, 9.—En los círculos fascistas no se concede crédito a los rumores según los cuales el conde de Ciano será designado por el Gran Consejo como jefe del Gobierno, en sustitución del señor Mussolini, que se reservaría el título de "duce" de Italia.—Fabra.

Las Milicias, soldados de nuestro Ejército regular

Los comunistas, los mejores soldados de ese Ejército

Desde hoy los milicianos van a transformar su nombre glorioso, cubierto de heroísmo y de sangre imborrable en la lucha tenaz contra el fascismo en armas por el de soldados.

Los asaltantes del cuartel de la Montaña; los vencedores del Campamento; los que ahogaron la traición en los cantones militares; los que inmortalizaron a un enemigo poderoso en la Sierra; los que reconquistaron Oviedo, liberaron a Euzkadi, Zaragoza y Extremadura; los que luchan con coraje, entusiasmo y disciplina en todos los frentes van a ser las fuerzas regularizadas, disciplinadas, resueltas, de nuestro Ejército democrático.

Un Ejército que nace de la entraña del pueblo para batirse por el pueblo y para el pueblo. Un Ejército popular que se constituye en la brecha de una guerra histórica, bajo las banderas del antifascismo, por la victoria de la democracia y de la libertad. A este Ejército, milicianos, al que vosotros disteis el aliento, la estructura y los jefes, tenéis que darle hoy vuestra voluntad y vuestra presencia: vosotros tenéis que ser sus mejores soldados.

La guerra ha demostrado, en su crudeza y en su encono, lo que fué siempre desde las primeras incidencias de la lucha, pensamiento de los comunistas: para vencer al Ejército del enemigo hace falta otro Ejército, con su técnica, con su ciencia profesional, superado por el régimen democrático de su constitución, por los derechos de sus soldados, por la confianza de sus jefes, por el espíritu de su moral combativa y la finalidad de su lucha. Este Ejército ha sido una necesidad recono-

cida por todos, y las tropas regulares de la República democrática están en marcha desde hoy.

Los milicianos que queden en ellas no han sido forzados en su voluntad. Su compromiso está sellado por la propia convicción de que sólo los cobardes pueden negarse a formar en ese Ejército.

Nosotros queremos saludar en los nuevos soldados y viejos combatientes de la justicia y de la libertad a los vencedores sobre los campos de batalla del fascismo. Inauguráis hoy la vida de los soldados del pueblo, la vida de los soldados triunfadores, la vida de los soldados quienes todos—todos—, desde sus jefes al último ciudadano deben dispensar lo mejor de su admiración y de su afecto.

Sabemos que la inmensa mayoría ha comprendido el gran honor revolucionario de formar en las filas del Ejército regular.

Desde luego, los comunistas, en bloque, tienen que ser los mejores de él. Y quien no cumple con este deber tendrá que dejarse de llamar comunista.

Para nosotros, el miliciano que abandona las armas y el compromiso de abanderarse en estas horas en el Ejército del pueblo es un desertor. Y en nuestro Partido no se acoge ni se tolera a los desertores.

¡Todos los milicianos, al Ejército regular!
¡Todos los hombres aptos al frente!
¡Todos los comunistas, como siempre, en vanguardia!
¡Viva el nuevo Ejército regular!
¡Vivan los milicianos-soldados!
¡Vivan los jefes y oficiales del pueblo!

El fascismo, desenmascarado

Portugal se retira impúdicamente del Comité de Londres

La enérgica actitud del Gobierno soviético en defensa de los derechos del pueblo español y de la paz del mundo ha tenido, además de la inmensa repercusión en las masas populares, la eficacia de poner al descubierto el cinismo de los países fascistas. Ninguno de éstos ha podido contestar en la sesión de ayer del Comité de Londres a las comprobadas acusaciones del Libro Blanco, ratificadas y reforzadas por la nota soviética. Los actos de intervención en favor de los fascistas que en ellas se señalan están en la conciencia de los españoles honrados.

Ante la evidencia de los hechos ante el descubrimiento de la impudicia con que el fascismo internacional ayuda a los traidores españoles, los representantes de Alemania, Italia y Portugal en el Comité de Londres han recurrido a la argucia de acogerse a los trámites burocráticos para eludir una respuesta inmediata. El más cínico de todos ellos ha sido Portugal. En la imposibilidad de seguir encubriendo su complicidad en la sublevación española ha optado por retirarse del Comité, pretendiendo que había sido ofendido por la nota soviética. Desde cuando es ofensa denunciar al mundo los crímenes internacionales de un Gobierno irresponsable, usurpador del Poder en su propio país y opresor de su propio pueblo? La Unión Soviética no ha hecho más que cumplir lealmente el compromiso que contrajo a instancias de otro país, que consideraba necesario el pacto de no intervención para salvaguardar la paz y evitar que este pacto sirviera de biombo a las maniobras bélicas del fascismo.

Europa entera acusa hoy a los países fascistas: a Italia, Alemania y Portugal concretamente, de haber fomentado la guerra civil en España con el propósito de utilizar a un grupo de traidores españoles para adquirir posiciones territoriales en nuestro país. Ninguna estrategia diplomática podrá desvirtuar esta acusación terminante. Alemania e Italia han pretendido eludir la resolución del Comité con la artimaña de que las principales acusaciones habían sido formuladas por un país que no es miembro del Comité. Es decir, por España, el país que sufre dolorosamente las consecuencias de la intervención fascista.

Pero en las circunstancias actuales no hay una sola persona liberal y decente que pueda dejarse engañar por tan impúdica estrategia. El caso no es averiguar si quien formula las acusaciones pertenece o no al Comité, sino recoger las acusaciones mismas y proceder en consecuencia. España ha sido ensangrentada por las armas que el fascismo internacional ha proporcionado a los fasciosos, miles de vidas españolas han caído en los campos de batalla, otros miles de españoles han sido asesinados por los traidores armados y sostenidos por los países fascistas. ¿Qué pueden ante estos hechos las hipocresías diplomáticas de Alemania e Italia y el desecoro de Portugal?

La enorme protesta del mundo no consentirá que esta farsa indigna ahogue las justas reivindicaciones del pueblo español. Como lo ha dicho la Unión Soviética, si no cesa inmediatamente la ayuda fascista a los fasciosos, los países democráticos quedarán en libertad de acción y el pacto de neutralidad completamente anulado. Todos los pueblos democráticos, todas las organizaciones políticas y sindicales de los países libres, todos los pueblos, en suma, piden hoy armas para el Gobierno legítimo de España. Y ésta tiene que ser la respuesta a la insolencia fascista.

Una flotilla de barcos El lunes es probable de guerra alemanes que se declare la huelga general del transporte en Lyon regresan a su país después de su estancia en aguas españolas

Paris, 9.—Comunican de Berlín que los cruceros "Nürnberg" y "Leipzig", el acorazado "Graf Spee" y cinco torpederos de la tercera y cuarta flotilla, al mando del contralmirante Boehm, han llegado hoy a Alemania, después de haber estado en aguas españolas.—Fabra.

Los conductores de taxis se han declarado ya en huelga.—Fabra.



LA IMPRENTA TOMAS

Se ha trasladado a Madera, 9. Tel. 20952

VISITAD LA

Sastrería Gutiérrez

MAYOR, 73 Teléfono 26310

SECTOR DE HUESCA.—Después de la ocupación por nuestras tropas del pueblo de Vicen, nuestros aldeanos continúan su vida normal.

Y en la Administración de este diario: ALFONSO XI, 4.

ACADEMIAS

INGLES, francés, clase diaria, 10 pesetas mensuales. Esparteros, 12.

ALQUILERES

GRATUITAMENTE. Informaciones, alquileres, planes amueblados, coches y trapeos. Barón de Aragón, 32. Teléfono 2222.

COMADRONAS

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias delo.

NAUCINA. Consulta reservada: hospitalización. Conde Duque, 10.

CORSETERIAS

LOS corsets y sostenes que

vende "Siempre Precia" son inmejorables y económicos. Fuencarral, 95. Teléfono 24501.

ELECTRICISTA

REPARACION y conservación de motores, instalaciones. Juan Pantoja, 11. Teléfono 30193.

VARIOS

FARMACIA Inerita. Primera casa en cocinas de todas clases, estufas y salamandras. Servicio rápido y precios económicos. Ventura de la Vega, 23. Teléfono 2322.

PINTORES. Trabajos generales económicos. Huelga cívica, 6 pesetas. 21977.

VENTAS

OBJETIVIDAD de obreros de Farmacia "Pajarita". Cocinas hijas, contra-

la y portátiles, aparatos termofónicos, s a tu fas y salamandras, tubos y codos para humos, reparaciones de toda clase, presupuestos gratis. Talleres General Lacy, 23, teléfono 71236. Exposición y despacho: San Mateo 3, teléfono 3982.

COMPRA los relojes en Almacenes Toledo, Bisutería, Perfumería, Artículos de piel, juguetes y otros muchos artículos. Toledo, 35, y Colegiata, 13. "Amalgala".

LA Burgalesa. Sastrería Especialidad en trajes a la medida y moda de todas clases. Bravo Murillo, 121.

SOMBREEROS Guinea. Gorras, boinas. Precios económicos. Bordadores, 12. TELÉFONO y Camibera. Almacenes El Tesoro. Centro Caminos y Tetuán.

Leed todas las noches

MUNDO OBRERO

Stalin felicita a las mujeres vencedoras en un "raid" automovilístico y a los koljosianos que han efectuado la travesía en yola de Grasnvosck-Moscú

Moscú, 10.—Stalin ha enviado a los organizadores del gran raid Automóvil Femenino un mensaje de felicitación y otro a las mujeres vencedoras.

En el raid han participado cuarenta y cinco mujeres, que han recorrido en cuarenta y cinco días, con quince automóviles de fabricación soviética, más de diez mil kilómetros, siguiendo el itinerario Moscú, Chabinsk, Petropavlovsk, Aralsk, Stalingrado, Rostov, Kiev, Minsk, Smolensk y Moscú, atravesando la cadena del Ural y el desierto del pequeño Karakum.

Stalin ha felicitado también a los organizadores de la travesía, en yola, Grasnvosck-Moscú y al equipo ganador formado por Koljosianes, turcomanos, que ha recorrido en noventa días 4.633 kilómetros, de ellos 1.328 en el Mar Caspio y con temporal.—Fabra.

Una campesina de la República autónoma de Crimea, escribe:

"No dejéis las armas hasta que la última canalla fascista haya sido barrida de vuestro país"

Queridas hermanas: Los malditos asesinos fascistas han dado muerte a centenas de vuestros maridos, hijos y hermanos; pero vosotras no debéis perder el valor. Vuestros maridos amados lo han sido en su lucha por la libertad, por la vida feliz de vuestro pueblo. Esto es una lucha santa, y no puede transcurrir sin víctimas.

Hubo un tiempo en que aquí, durante la guerra civil, los guardias blancos se unieron a los capitalistas de todos los países para perder a la joven República de los Soviets. Y nosotras, las mujeres soviéticas, hubimos entonces de separarnos con dolor de nuestros maridos amados, de nuestros hermanos y de nuestros hijos, que partían para el frente. Nosotras hubimos de cargar también el fardo de la guerra civil, a los canales blancos. Nosotras hemos luchado contra todas las miserias, y nosotras hemos vencido! Nuestra recompensa es la vida libre y feliz que nuestro gran Partido, que nuestro padre, el muy amado Stalin, nos ha dado.

En otro tiempo yo fui esclava. Desde los doce años me vi obligada a trabajar para un rico, y en recompensa, sólo recibía golpes, injurias, y no satisfacía jamás mi hambre.

La vida nueva que hemos conquistado es dichosa y bella. Tengo cuarenta años; pero en nuestra granja colectiva he aprendido a leer y a escribir con ténor. Cada día leo los periódicos, y en ellos busco, ante todo, las noticias de vuestra lucha, queridas hermanas españolas.

Tengo siete hijos, y los siete cursan sus estudios. Mi hijo mayor, Guaymak, estudia en la Escuela Superior de Minas; mi hija Zarouna es estudiante de Medicina, mi hijo Arsenio está en la Escuela Normal Agrícola. Los otros hijos van a la escuela aquí, en nuestra granja colectiva. ¿Podría yo pobre mujer armenia, soñar en el pasado en ello? Estoy orgullosa de mis hijos. Todos ellos están buenos y fuertes y valerosos, y reciben una buena educación, porque ellos crecen en el país libre de los Soviets. Estoy orgullosa de que este año mis hijos Guaymak y Arsenio van a cumplir su servicio en el Ejército Rojo. Y yo misma estoy dispuesta a dar mi vida por nuestras granjas colectivas, por nuestro Gobierno soviético, que es un Gobierno de justicia.

Os envío cinco rublos, y prometo seguir ayudándoos con alegría, y otro tanto haremos todas las mujeres soviéticas. Sabed que no estáis aisladas, que no estáis solas! No dejéis las armas hasta que la última canalla fascista haya sido barrida de vuestro país.—Siranoucha Zazarian, miembro de la Granja colectiva "Tercera Internacional", aldea de Krichky, raión de Stokiminsky, República Autónoma Socialista Soviética de Crimea.

Crímenes de las bestias fascistas

En Zaragoza celebran "corridas sorprendas", en las que degüellan a los hombres de izquierda

Nuevas noticias de la ferocidad desatada en las poblaciones que ocupan las hordas del fascio. A los dos mil asesinatos de Badajoz y las crucificaciones en masa de Sevilla y Villafraanca de Córdoba hay que añadir los crímenes perpetrados en Zaragoza y Córdoba.

En la capital de Aragón, según un fugitivo que ha conseguido librarse del fusilamiento, impera el terror más tenebroso. Pasan de tres millares las ejecuciones de izquierdistas. Para comer es imprescindible estar afiliado a Falange Española. Las tropillas de requetés y falangistas recorren constantemente las calles, obligando a los ciudadanos a gritar "Arriba España!".

La última salvajada—cuenta este comunicante—ha sido la celebración de «Corridas sorprendas». En estas corridas, por distinguidos jóvenes de Falange, se ha acosado con picos, banderillas y palos a detenidos, arrojados al ruedo de la Plaza de Toros. Se les ha vejado miserablemente, y después degollados, al estilo taurino, con un estoque. Todo esto entre el roce de centenares de personas, entre ellas españolas de Falange.

En Córdoba han sido fusiladas dos mujeres embarazadas. Una, la cajera del almacén de tejidos de Francisco Hierro—republicano radical, que también está preso—, y la otra, la tesorera del Sindicato de Matronas.

He aquí algo de lo que cometen los fascistas en los sitios donde han logrado implantar su terror.

He aquí de lo que Madrid—obsesión de la ferocidad de esa canalla—tiene que defenderse con todo su ánimo, con toda su organización, con toda su disciplina y todo su heroísmo.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN MOSCÚ

Toda la población soviética saluda en él al heroico pueblo español en lucha por su libertad

(De nuestro redactor-corresponsal.) Moscú, 10.—El embajador de España en Moscú está siendo objeto de continuas manifestaciones de simpatía por parte de toda la población soviética. El pasado día 8 asistió a una representación en el teatro Vachtengov. Durante el primer entreacto, el director del teatro anunció desde el escenario la presencia del embajador de la República española, camarada Pascua, y le dirigió un saludo. El público que ocupaba la sala le hizo objeto de una gran ovación, y saludó en su persona al heroico pueblo español, que lucha valientemente por su libertad. El camarada Pascua respondió a los saludos con palabras calurosas expresando su reconocimiento al pueblo soviético por su ayuda en víveres enviados a las mujeres y niños de España. Simultáneamente, los artistas di fundieron el nuevo número del periódico que edita el teatro, titulado "Vachtangovetz", que acababa de aparecer, y cuyo contenido está consagrado por entero a los acontecimientos de España a la heroica lucha del pueblo español.

El día 9, el presidente del Comité Central ejecutivo de la U. R. S. S., camarada Teheriatoff, recibió al embajador español, el cual le hizo entrega de sus cartas credenciales.

Irene DE FAICON

Goering visita a sus amigos fascistas austriacos

Viena, 9.—Goering ha regresado esta tarde a Budapest. En la estación le despidió un numeroso grupo de nazis, a quienes la Policía dispersó.—Fabra.

Una delegación de aviadores checoslovacos llega a Kiev

Moscú, 9.—Según noticias de la Agencia Tass, una Delegación de aviadores checoslovacos ha llegado al aeródromo de Kiev.—Fabra.

En Polonia es descubierta una organización ilegal de jóvenes fascistas alemanes que conspiraban contra el Estado

Varsovia, 9.—Las autoridades polacas de Alta Silesia han abierto una información contra una nueva organización ilegal alemana que, cual la otra anterior cuyo proceso se vió en junio último, perseguía fines contra el Estado polaco.

La organización actualmente descubierta reclutaba jóvenes alemanes nacionalsocialistas en Polonia. Cuarenta y nueve de entre ellos, con el jefe de la organización, fueron detenidos.—Fabra.

El Gobierno austriaco disuelve las organizaciones paramilitares

Viena.—El Consejo de Ministros ha terminado sus trabajos a las siete de la mañana.

En el curso de la reunión se ha decidido la disolución de todas las formaciones de carácter paramilitar.

La ley sobre la milicia será revisada. Los ministros afiliados a las disueltas formaciones paramilitares continuarán en funciones. El Gobierno no sufrirá, pues, modificación alguna.

Por otra parte, se especifica que los miembros del Gobierno no están ligados por compromiso alguno a parte de su juramento constitucional.—Fabra.

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE LAS NUEVE DE LA MAÑANA

En el frente aragonés, nuestra Artillería actúa con eficacia.—En Siquienza se ha rechazado victoriosamente un ataque rebelde

Frente Norte y Noroeste.—En el curso de la noche la situación de este frente no ha sufrido alteración. Desde primeras horas de la mañana la Aviación republicana opera sobre las posiciones fasciosas del norte de Alava y Burgos.

Frente de Aragón.—Nuestra Artillería del sector de Darbaastro-Huesca bombardea con precisión los focos fasciosos e impide toda posibilidad a los rebeldes de recibir auxilio.

En la zona norte del sector de Caspe ha comenzado también el día con intenso bombardeo de nuestras piezas, que apoyan una operación iniciada por la Infantería. La Artillería leal ha logrado apagar el fuego de la enemiga en poco tiempo.

Siquienza ha sido objeto de un violento ataque rebelde, contenido por las fuerzas leales con valentía. El enemigo, en gran número, y después de una preparación de varios días, ha intentado el cojo de la ciudad.

Frente del Sur.—Las tropas leales efectúan un reconocimiento ofensivo hacia la atalaya de Deifontes, la Cuesta de las Cabezas y estación de Caliseacas, sorprendiendo al enemigo, varios de cuyos puestos han sido capturados y obligando al grueso de las tropas rebeldes a replegar. La Aviación republicana bombardea el Tozar, habiendo destruido una batería fasciosa.

Frente del Centro.—Los distintos sectores de la Sierra acusan tranquilidad, con ligero tiroteo en las avanzadas.

En el sector de Navalperal-Cebrenos nuestra Artillería realiza desde las primeras horas de la mañana un fuego intenso sobre las posiciones enemigas. Los fasciosos contestan, sin gran energía, al ataque de nuestras piezas.

En el sector del Tajo, contacto de avanzadillas y fuego intenso de nuestras ametralladoras con un pequeño contingente rebelde al sur del sector de Bargas.

Junto al parapeto a la puerta de una tienda de campaña, una vez alejado el peligro de un posible ataque de los fasciosos, los milicianos comen confiados en la vigilancia de sus compañeros.

(Foto Mayo.)

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

ARCHIVOS ESTATALES

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

OFENSIVA EN EUZKADI

Los rebeldes sufren doscientas bajas en el frente de Ochandiano. También son derrotados los facciosos en el sector de Eibar

Bilbao, 9 (11 h.).—Ante la combatividad de nuestras fuerzas en el frente de Ochandiano, los rebeldes se replugaron para lanzarse poco después a un nuevo y furioso ataque. Nuestras fuerzas, inabundantemente situadas, contraatacaron energicamente, cortando la ofensiva del enemigo, que, por segunda vez, se vio forzado a retroceder, bajo una incesante cortina de metralla. Perseguido por las fuerzas leales, bien pronto se convirtió el repliegue de los facciosos en una desordenada huida, y la primera trinchera de nuestras fuerzas, donde se desarrolló la parte más encarnada de este episodio guerrero, apareció cubierto de cadáveres enemigos.

Se calculan las bajas que los infantes en unas doscientas. Después de la lucha, nuestras fuerzas llevaron a cabo una exploración de reconocimiento sobre el terreno donde se desarrolló la batalla, encontrando más de cien cadáveres. Se recogieron también poco soldados heridos, que, en calidad de prisioneros, fueron trasladados al hospital de sangre.

Los rebeldes sufrieron la pérdida del comandante, Julián Cogolludo García, y la del sargento, Rafael Gutiérrez Luco, natural de Bilbao, que estaba propuesto para su ascenso a alférez.

Se cogieron al enemigo dos morteros, además de otro material de guerra, en abundancia; documentos importantes listas de nombres de los individuos que tomaron parte en la operación, emblemas, cartillas militares, etc. Por las listas se ha comprobado que casi todos los elementos que tomaron parte en el ataque pertenecían al regimiento de Infantería de San Marcial, número 44, de guarnición en Burgos, aunque los más castigados fueron los requetés.

Las fuerzas rebeldes las mandaba un teniente coronel, que llegó expresamente de Vitoria para dirigir la operación. El combate empezó al amanecer, y duró hasta las once de la mañana, así como el fuego de fusilería y ametralladora se prolongó durante toda la jornada.

Un soldado, que intentó pasarse a nuestras filas, fue herido por un sargento.

Los campeones en la pista. Mañana, a las once menos cuarto y a las tres y media. Acuda usted al Stádium Metropolitano. Emocionantes carreras de galgos.

PALACIO DE LA MUSICA y SALAMANCA
Lunes inauguración de la temporada. Primer estreno riguroso de la superproducción METRO GOLDWIN, MAYER

Historia de dos ciudades. La más formidable reconstitución histórica de la Revolución francesa. Este film constituyó el mayor éxito de la temporada en el cine Capitol.

CINEMATOGRAFOS
DOS DE MAYO (Teléfono 17452).—4 tarde, sesión continua: "El gran experimento (documental ruso)" y "El novena y diez de Caballería".

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 17411).—4 y 6:30: "El prisionero número 1" (en español). Distribución Filmmóvil.

FUNCIONES PARA MASANA
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—4 y 6:30. Dos grandes funciones. Despedida del actual programa de circo. Pompoft, Thedy y familia.

COLISEUM (Vedevil Píñillos Ozores).—4 y 6:30: "Cinco minutos de amor", cómic de de Heata. Butaca, tres pesetas; palco, una peseta.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

FUNCIÓN PARA EL LUNES
TEATROS
CIRCO DE PRICE.—5 tarde: Homenaje a los héroes de la guerra. Programa monográfico: toda la actual Compañía con Pompoft, Thedy y familia, y las colonias artísticas Zadora, Adán, Freddy and Bojo, Amalia, Isaura, Caster, Aguilón, C. Chevalier, Cojo de Madrid, Alady, Eliseo and Waldo, M. Yanki.

El resultado del contrataque fué rechazar totalmente al enemigo, que huyó a la desbandada, abandonando cadáveres, heridos, armamento y material. Hasta el momento presente se han encontrado en el campo abandonados por los facciosos más de noventa cadáveres enemigos, entre los que se cuentan un comandante, un capitán, un teniente y un sargento, y más distantes de nuestras posiciones, se aprecian claramente una cantidad de cadáveres superior a los recogidos. Las bajas de la valiente columna de Ochandiano ascienden a seis muertos.

En Elgueta, en un reconocimiento ofensivo, hemos ocupado una altura de indiscutible valor táctico, que mejora la posición general del sector. En los sectores de Marquina y Lequeitio, el día ha transcurrido sin más novedad que ligero paqueo, al que nuestros milicianos están ya acostumbrados. El resumen de la jornada ha sido ciertamente feliz para nuestros valientes milicianos. Así lo reconocen y queda contrastado por su Estado Mayor. —Febus.

En el sector de Elbar, nuestras tropas siguen dando muestras de actividad ofensiva sobre las posiciones enemigas, a las que cada día se presiona con más energía.

En el sector de Marquina, las milicianos actuaron acertadamente durante la jornada de ayer, desarrollando una táctica que demoralizó a los rebeldes. Se estableció una magnífica posición en una altura estratégica.

En la costa hubo también alguna lucha, aunque con los caracteres de los días anteriores. El fuego decreció en intensidad. Todas nuestras posiciones se mantienen intactas. Los sediciosos han sido contenidos, y las impresiones que se tienen son las de que irán retrocediendo, obligados por el empuje de las fuerzas leales, eficazmente ayudadas por los barcos de nuestra Escuadra.—Febus.

EL PARTE OFICIAL
El parte oficial de las operaciones en el territorio vasco del día de ayer dice así:

En el sector de Ochandiano, el enemigo, previa una preparación de Artillería, extremo violenta, ya que nuestras tropas aguantaron firmemente unos quinientos disparos de cañón, pretendiendo tomar al asalto el castillo de Ibañeta con fuerte contingente de tropas. Este desesperado ataque fué onérgicamente contenido por las tropas del teniente coronel Vidal, que tanto en la contención del ataque, varias veces repetido, hasta llegar al cuerpo a cuerpo, como en el contrataque, que inmediatamente, y con toda energía, emprendieron, han dado una prueba más de su contrastado valor militar.

LA LUCHA EN EL FRENTE ARAGONES
Excelente actuación de nuestra Aviación en todos los sectores de este frente

Barcelona, 10 (3 h.).—Parte de las Milicias antifascistas: Sector de Caspe.—Nuestras fuerzas luchan con gran intensidad y continúan operando con éxito hacia el Norte. En Léera, nuestras baterías han cañoneado la parte Norte de Belchite, comprobando cómo los facciosos, completamente demoralizados, se refugian en la retaguardia. Todas las fuerzas del resto del sector cooperan valientemente en estas operaciones con gran optimismo.

Sector de Bujaraloz.—Nuestra Artillería ha bombardeado con gran eficacia todo el sector de Quito. El enemigo contesta con ligero cañoneo. Se han practicado reconocimientos en las líneas enemigas, habiéndose comprobado los desperfectos causados en el combate del día anterior. El enemigo continúa retirando cadáveres en todo el campo.

Sector de Huesca.—Nuestra Aviación ha practicado reconocimientos en Ierles y en la estación de Alerre, sin encontrar concentraciones importantes. Este último pueblo y Chiniella han sido bombardeados por existir algunos núcleos facciosos. Otras escuadrillas, después de establecerse en los pueblos de Castillos, Mijano y Echa. En la parte Norte de este sector nuestra Artillería castiga al enemigo intensamente, con fuego de cañón. En el resto del frente, sin novedad.—Febus.

PATRONATO NACIO
NAL DEL TURISMO
Este organismo tiene en preparación diferentes trabajos de propaganda de España, por lo que los fotógrafos que dispongan de material gráfico relacionado con las operaciones y episodios de la campaña antifascista, desfiles, manifestaciones de simpatía, aspectos culturales, constructivos y de cualquier índole que puedan reflejar el sentir de la nueva España democrática, pueden ofrecerlos en estas oficinas, Medinaceli, 2, en las horas laborables, para su adquisición.

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

El embajador de España en Francia presenta sus credenciales a Mr. Lebrun

"El pueblo francés dice el presidente de la República - siente profundamente los momentos por que atraviesa España"

París, 10.—El presidente de la República, señor Lebrun, ha recibido esta mañana al nuevo embajador de España en París, comarada Araquistáin, quien, en su discurso de entrega de las cartas credenciales, dijo, entre otras cosas: "Podéis tener la seguridad de que todos mis esfuerzos tenderán a hacer más estrecha, si ello fuese posible, la secular amistad que existe entre Francia y España y a aumentar aún más la armonía de sus intereses mutuos y los puntos de coincidencia en su deseo de entente internacional."

Estos objetivos no obedecen a una inspiración de momento, sino a un convencimiento muy antiguo. Debido a las circunstancias que atraviesa mi país, se está creando en España una conciencia internacional que hasta ahora era confusa. El pueblo español empieza a comprender dónde está su destino histórico, y esta noción hará aún más firme y clarividente la tradicional amistad entre Francia y España. El señor Lebrun contestó al señor Araquistáin diciendo: "Habiéis recordado en larga tradición de amistad entre nuestros dos pueblos en el ideal de libertad y justicia. Este ideal es el único que puede llevar a formar gradualmente una conciencia internacional, condición esencial para la paz entre los pueblos." Agregó que el pueblo francés sentía profundamente, debido a la similitud de la cultura de los dos pueblos, los momentos por que atraviesa España, y aseguró al señor Araquistáin que en el Gobierno de la República francesa hallaría un concurso total para el cumplimiento de su misión.—Febus.

En un mitin de la Academia de Ciencias de Ucrania se aprueba entusiásticamente la declaración de la U. R. S. S. en el Comité de Londres

Los trabajadores de la industria de géneros de punto apoyarán el movimiento de solidaridad fraternal de la heroica España

Moscú, 10.—En un mitin organizado por la Academia de Ciencias de Ucrania, celebrado en Kiev, el académico Palladin declaró: "El acuerdo de no intervención es violado constantemente por los Gobiernos fascistas. Por ello aprobamos la declaración del representante de la U. R. S. S. en Londres y declaramos que todos apoyamos a nuestro Gobierno." El Comité central de la industria de géneros de punto ha dirigido a los trabajadores de esta industria, en toda la extensión de la U. R. S. S., un mensaje con un llamamiento a sostener el movimiento de solidaridad fraternal con España y entregar parte de sus salarios para la compra de productos alimenticios destinados a las mujeres y niños de la heroica España. De todos los rincones del país continúan llegando sumas a los fondos de socorro.—Febus.

LA LUCHA EN EL FRENTE ARAGONES

Excelente actuación de nuestra Aviación en todos los sectores de este frente

Barcelona, 10 (3 h.).—Parte de las Milicias antifascistas: Sector de Caspe.—Nuestras fuerzas luchan con gran intensidad y continúan operando con éxito hacia el Norte. En Léera, nuestras baterías han cañoneado la parte Norte de Belchite, comprobando cómo los facciosos, completamente demoralizados, se refugian en la retaguardia. Todas las fuerzas del resto del sector cooperan valientemente en estas operaciones con gran optimismo.

Sector de Bujaraloz.—Nuestra Artillería ha bombardeado con gran eficacia todo el sector de Quito. El enemigo contesta con ligero cañoneo. Se han practicado reconocimientos en las líneas enemigas, habiéndose comprobado los desperfectos causados en el combate del día anterior. El enemigo continúa retirando cadáveres en todo el campo.

Sector de Huesca.—Nuestra Aviación ha practicado reconocimientos en Ierles y en la estación de Alerre, sin encontrar concentraciones importantes. Este último pueblo y Chiniella han sido bombardeados por existir algunos núcleos facciosos. Otras escuadrillas, después de establecerse en los pueblos de Castillos, Mijano y Echa. En la parte Norte de este sector nuestra Artillería castiga al enemigo intensamente, con fuego de cañón. En el resto del frente, sin novedad.—Febus.

PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Este organismo tiene en preparación diferentes trabajos de propaganda de España, por lo que los fotógrafos que dispongan de material gráfico relacionado con las operaciones y episodios de la campaña antifascista, desfiles, manifestaciones de simpatía, aspectos culturales, constructivos y de cualquier índole que puedan reflejar el sentir de la nueva España democrática, pueden ofrecerlos en estas oficinas, Medinaceli, 2, en las horas laborables, para su adquisición.

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid



BUITRAGO.—Se ha inaugurado en este frente una emisora, comunica Reste frente una emisora, Radio Buitrago, que comunica las noticias de España y del mundo a los milicianos. (Foto Mayo.)

UNA ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

De once a seis de la mañana sólo podrán circular los ciudadanos especialmente autorizados

El ministro de la Gobernación, al recibir ayer tarde a los periodistas, les facilitó el texto de la siguiente orden ministerial: 1.º Todos los establecimientos públicos cerrarán sus puertas a las diez de la noche, sin que dentro de ellos pueda funcionar ningún servicio. Se exceptúan las farmacias de guardia. A la misma hora terminarán los espectáculos públicos. Desde las once de la noche a las seis de la mañana sólo podrán circular por Madrid las personas encargadas de los servicios de vigilancia y seguridad. a) Quedan incluidas en el anterior concepto las Milicias que dentro de la nueva reglamentación tengan igual misión. b) Las personas que por tener cargo oficial necesiten realizar funciones del mismo a las expresadas horas. c) Las personas pertenecientes a los Comités políticos y sindicales. d) Los grupos de Milicias o fuerzas del Ejército o Marina que de tránsito hubieran de pasar por la capital; los que acudieran oficialmente a concentraciones; los que hubieran de salir para algunos de los frentes, o los que regresaran de ellos por mandato de sus jefes autorizados. e) Los trabajadores en industrias u obras cuyos trabajos o relevos se hacen dentro de estas horas. f) Los comprendidos en los grupos a), b) y c) les bastará mostrar el documento que acredite su personalidad. A los incluidos en el apartado d) les será preciso que su jefe o quien haga las veces de tal lleve la orden escrita del ministerio de la Guerra, de la Inspección de Milicias o de los jefes de columnas o sector, según los casos. Los que se señalan en el apartado e) llevarán, además de su documentación sindical, un volante extendido por el Comité de su respectiva organización, en el que se fije el lugar donde presta sus servicios y horas de entrada y salida. 3.º Cualquiera de las personas incluidas en los anteriores grupos pueden usar del derecho que se les concede utilizando para ello vehículos. Los conductores de éstos deberán conocer, como hasta ahora, la consigna pertinente y llevar su documentación en regla. El cumplimiento de esta obligación por parte de los conductores no exime a los ocupantes de la obligación de documentalmente acreditar su inclusión en alguna de las condiciones del artículo segundo, excepción hecha de los que forman parte de grupos de Milicias o fuerzas del Ejército y Marina comprendidas en el apartado d). 4.º Para los vehículos que circulen después de las once de la noche y antes de las seis de la mañana, su conductor llevará la autorización escrita de alguno de los centros siguientes: ministerio de la Guerra, ministerio de Marina y Aire, ministerio de la Gobernación, Dirección General de Seguridad, ministerio de Comunicaciones, Inspección de Milicias y Comités políticos o sindicales. Si la autorización fuera de cualquiera de las organizaciones indicadas, sólo será utilizable para el día de su fecha, y en ella se señalará el servicio que se va a realizar. Quedan exceptuados los coches oficiales, ambulancias de Cruz Roja, coches de bomberos y vehículos de transporte de mercancías, que podrán circular sin otro requisito que el de conocer su conductor la consigna. 5.º Quienes circulasen contra esta orden serán detenidos y, previa información rápida y urgente, cuyos datos se harán constar por escrito, serán puestos a disposición de los Tribunales competentes. La reincidencia daría lugar a alguna de las sanciones gubernativas a que las leyes autorizan. 6.º En caso de que alguno o algunos de los ocupantes de un vehículo no llevaran la documentación de identidad en regla y la especial para circular, serán detenidos, dejándose en libertad a sus acompañantes. Si quienes estuvieran faltos de esta autorización fueren del sexo femenino, se procederá a su detención y a la de sus acompañantes. 7.º Los servicios del Metropolitano y tranvías cesarán a las once y media de la noche y no se reanudarán hasta las cinco y media de la madrugada. El Metropolitano mantendrá en sus líneas principales un servicio de hora en hora, pero que exclusivamente podrá ser utilizable por las personas autorizadas para circular. Los sábados y domingos cesará el servicio del Metropolitano, que será sustituido por un servicio de tranvías de hora en hora, en las siguientes líneas: Puente de Vallecas, Prosperidad, Ventas, Cuatro Caminos y Puente de Toledo. 8.º Los periódicos de la mañana cesarán a una hora que permita a su personal de Redacción dejar el trabajo a las doce de la noche. El personal de talleres indispensable para la composición y tirada permanecerá en las imprentas hasta las seis de la mañana. 9.º Esta orden comenzará a regir desde su publicación en la "Gaceta de Madrid" en la capital de la República, y en las demás provincias en las fechas que señalen respectivamente los gobernadores por medio de bandos. Se exceptúa de lo dispuesto en este último párrafo a los periódicos para los que sólo tendrá carácter obligatorio a partir del día 15 del corriente.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se comenta favorablemente el decreto del ministerio de Agricultura

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros para reunirse en Consejo, bajo la presidencia del camarada Largo Caballero. Los ministros no facilitaron noticia alguna a los periodistas. A la entrada del Consejo se comentaba favorablemente el último decreto sobre la tierra, del ministerio de Agricultura.

IMPORTANTE OPERACION EN EL FRENTE ARAGONES

Se castigó al enemigo duramente en Bujaraloz, tomándole armamento y 120 prisioneros

Sector Caspe.—En este frente la situación no ha sufrido alteración alguna. En el sector de Azuara, las fuerzas realizan con firmeza un lento avance hacia el norte, castigando a los núcleos facciosos. Se han presentado en nuestras posiciones tres soldados y un cabo del regimiento de Calatayud, los que han demostrado gran entusiasmo por poder luchar contra el fascismo. Sector de Bujaraloz.—En la zona de Fariete-Perdiguera se ha librado un gran combate en el que nuestras fuerzas han demostrado, una vez más, su alto valor. Una columna facciosa, compuesta de dos regimientos de Infantería de batallas del 7.º, ametralladoras y morteros, 200 caballos y 200 falangistas, atacaron nuestras líneas por la sierra de Alcubierre, entre Fariete y Perdiguera. Nuestras fuerzas, que conocían la envergadura de esta operación, se colocaron estratégicamente, dejando al descubierto las líneas avanzadas. Cuando el enemigo se acercó se abrió un nutrido fuego, seguido de un avance, que no pudieron resistir los facciosos, que emprendieron rápida huida, abandonando importante armamento, municiones y unos cien muertos. Además, les hicieron 120 prisioneros. En el sector de Huesca continúa la presión de nuestras fuerzas, estrechando cada vez más el campo de acción rebelde. Ha habido duelo de Artillería, y la Aviación ha bombardeado la capital especialmente los edificios donde hay concentraciones de fuerzas.—Febus.

Sector de Bujaraloz.—En la zona de Fariete-Perdiguera se ha librado un gran combate en el que nuestras fuerzas han demostrado, una vez más, su alto valor. Una columna facciosa, compuesta de dos regimientos de Infantería de batallas del 7.º, ametralladoras y morteros, 200 caballos y 200 falangistas, atacaron nuestras líneas por la sierra de Alcubierre, entre Fariete y Perdiguera. Nuestras fuerzas, que conocían la envergadura de esta operación, se colocaron estratégicamente, dejando al descubierto las líneas avanzadas. Cuando el enemigo se acercó se abrió un nutrido fuego, seguido de un avance, que no pudieron resistir los facciosos, que emprendieron rápida huida, abandonando importante armamento, municiones y unos cien muertos. Además, les hicieron 120 prisioneros. En el sector de Huesca continúa la presión de nuestras fuerzas, estrechando cada vez más el campo de acción rebelde. Ha habido duelo de Artillería, y la Aviación ha bombardeado la capital especialmente los edificios donde hay concentraciones de fuerzas.—Febus.

Sector de Bujaraloz.—En la zona de Fariete-Perdiguera se ha librado un gran combate en el que nuestras fuerzas han demostrado, una vez más, su alto valor. Una columna facciosa, compuesta de dos regimientos de Infantería de batallas del 7.º, ametralladoras y morteros, 200 caballos y 200 falangistas, atacaron nuestras líneas por la sierra de Alcubierre, entre Fariete y Perdiguera. Nuestras fuerzas, que conocían la envergadura de esta operación, se colocaron estratégicamente, dejando al descubierto las líneas avanzadas. Cuando el enemigo se acercó se abrió un nutrido fuego, seguido de un avance, que no pudieron resistir los facciosos, que emprendieron rápida huida, abandonando importante armamento, municiones y unos cien muertos. Además, les hicieron 120 prisioneros. En el sector de Huesca continúa la presión de nuestras fuerzas, estrechando cada vez más el campo de acción rebelde. Ha habido duelo de Artillería, y la Aviación ha bombardeado la capital especialmente los edificios donde hay concentraciones de fuerzas.—Febus.

Sector de Bujaraloz.—En la zona de Fariete-Perdiguera se ha librado un gran combate en el que nuestras fuerzas han demostrado, una vez más, su alto valor. Una columna facciosa, compuesta de dos regimientos de Infantería de batallas del 7.º, ametralladoras y morteros, 200 caballos y 200 falangistas, atacaron nuestras líneas por la sierra de Alcubierre, entre Fariete y Perdiguera. Nuestras fuerzas, que conocían la envergadura de esta operación, se colocaron estratégicamente, dejando al descubierto las líneas avanzadas. Cuando el enemigo se acercó se abrió un nutrido fuego, seguido de un avance, que no pudieron resistir los facciosos, que emprendieron rápida huida, abandonando importante armamento, municiones y unos cien muertos. Además, les hicieron 120 prisioneros. En el sector de Huesca continúa la presión de nuestras fuerzas, estrechando cada vez más el campo de acción rebelde. Ha habido duelo de Artillería, y la Aviación ha bombardeado la capital especialmente los edificios donde hay concentraciones de fuerzas.—Febus.

Explicación a nuestros lectores

Por una avería en nuestros talleres, el número de hoy sale a la calle con gran retraso. Arreglada ésta, desde el lunes nuestra edición de Madrid estará a la venta a las seis de la tarde. Rogamos a nuestros lectores disculpen el involuntario retraso de nuestra edición de hoy.

Se crea en Murcia un batallón de Milicias que lleva el nombre del diario de todos los antifascistas

"El batallón "Mundo Obrero"--dicen nuestros camaradas -- procurará la victoria sobre el criminal fascismo con las armas en la mano"

Murcia, 10.—Con gran entusiasmo de todos los milicianos hemos adoptado el glorioso nombre de nuestro diario para el nuevo batallón del quinto regimiento de Milicias de Murcia. Nosotros hemos de hacerlos dignos de él por la causa del pueblo, el pan y la libertad. MUNDO OBRERO no desfallezca nunca. MUNDO OBRERO viene y vencerá. Nosotros seguiremos su enseñanza con el fervor de los mejores luchadores del antifascismo. La disciplina suya será la nuestra y a la par que sus triunfos, procuraremos nosotros los triunfos de victoria sobre el criminal fascismo con las armas en la mano.

ESTA A PUNTO DE AGOTARSE
El interesante folleto
¡Dos discursos de Ossorio y Gallardo!
El ilustre jurista don Angel Ossorio y Gallardo ha pronunciado recientemente dos discursos, en los que se analiza magistralmente el proceso histórico de España y la génesis del levantamiento fascista. Tan importantes discursos han sido recogidos en un folleto por el Socorro Rojo Internacional, cuya primera edición, de 50.000 ejemplares, se acaba de poner a la venta, con un interesante prólogo de Esteban Vega, secretario general del Socorro Rojo Internacional. Precio del ejemplar, 0,15 pesetas. Pedidos al Socorro Rojo Internacional, Estatales, cultura.gob.es

ALMORRANAS
Curación rápida
Tubo, 3,60; correo, 4,10
Venta en farmacias y Abada, 6. Madrid



VOLUNTAD DE VENCER

Hoy comienza a regir, en el frente central, el decreto sobre militarización de los milicianos. Hoy se inicia una nueva etapa de la guerra por la salvación de España.

Disciplina de ahora y el heroísmo de siempre, tal es la consigna. El final de la etapa será la victoria total, definitiva, sobre los que han pretendido vender un pueblo insobornable y una tierra libre.

Ved estos documentos gráficos, recogidos en las líneas de fuego. Expresan toda la decisión optimista de los combatientes de la República democrática; el impulso juvenil y sereno de los millares de hombres unidos para defender su libertad, su justicia y su pan. Estos hombres son los que van a constituir el gran Ejército del pueblo y a conquistar la paz y el bienestar de sus hijos.

No hay dudas posibles ante esta sucesión de gestos vibrantes y alegres. Es seguro que venceremos, aunque vencer signifique la muerte de muchos de nuestros mejores hermanos. Su abnegación no habrá sido estéril, porque sobre ella afianzaremos la voluntad de continuar nuestra historia y forjemos las armas del triunfo: unidad, disciplina, acatamiento de una sola voz directora.

U.H.P.
AUN UGT